

Когда в товарищах согласья нет

О неудовлетворительном положении дел на пусковых объектах Переславского химического завода

Пуска их ждали в канун нового года. Новые комплексы по производству магнитных лент на 2 миллиарда погонных метров, фотобумаги на 13,5 миллиона квадратных метров и фотопластинок на 200 тысяч квадратных метров в год позволили бы коллективу Переславского химического завода уже нынче вдвое увеличить производство продукции. Но комплексы остались незавершёнными. Коллектив треста «Переславльстрой» не выполнил свои обязательства: по генеральному подряду он освоил за год лишь 73 процента выделенных капиталовложений.

Сам по себе факт срыва обязательств коллективом, возможности которого не вызывали сомнений, является из ряда вон выходящим. В начале января вопрос о ходе строительства химзавода был обсуждён на совещании с участием заместителя министра химической промышленности СССР В. В. Листова и заместителя министра строительства СССР С. Е. Якубанца. Оперативно были вскрыты недостатки в работе как генподрядчика, так и заказчика-завода. Совещание наметило меры по ускорению темпов строительства, определило новые сроки сдачи объектов в эксплуатацию: производства магнитных лент — первая половина этого года, фотопластинок — третий, фотобумаги — четвёртый кварталы.

Прошло два месяца. Срок достаточный, чтобы развернуть строительство в полную меру сил и возможностей. Что же предпринято?

Трест в целом выполнил план первых двух месяцев. Однако из пяти строительных подразделении в январе два не справились с заданиями. Субподрядчики же, подчинённые Минмонтажспецстрою, в большинстве своём не выполнили ни январских, ни февральских заданий. Участок «Промвентиляция», где начальником Е. И. Малышев, при плане 50 тысяч рублей в январе освоил на комплексах лишь 30 тысяч. «Термоизоляция», которой руководит В. И. Адаменко, и того меньше. Не удалось основательно поправить дело и в феврале.

— Фронта работ нет, — объясняет ситуацию тов. Адаменко.

Но присутствовавшие при разговоре недавно назначенный управляющим трестом Р. П. Краминский и другие специалисты с этим не согласились. Оказывается, изоляционники, как и прочие субподрядчики, при добросовестном отношении к делу вполне могли выполнить задания

Лишь на 69 процентов выполнило январский план специализированное управление отделочных работ треста — СУОР, возглавляемое П. И. Красовым. Весь месяц оно занималось переделкой того, за что отчиталось ещё в декабре. Переделки — результат плохого качества работ, выполненных в условиях авралов и штурмов.

— С декабря у нас затишье, — говорит начальник строящегося производства магнитных лент В. В. Андриенко. — Вот получили одну машину, монтировать бы её. А тут выяснилось, что фундамент строители заложили не так, как надо. Переделывают. Февраль ушёл на это.

На указанном объекте особенно широк фронт работы дли отделочников. В феврале и они пришли сюда. Высокими темпами, с хорошим качеством работает здесь сводная бригада плиточников-облицовщиков из трестов «Ярхимпромстрой» и № 16 под руководством Н. В. Панько. Обычная прибавка к норме — 25, а то и 30 процентов. Но далеко не все отделочники трудятся с напряжением: то нет раствора, то привезли, да не тот, то ждут монтажников.

Как в замедленной съёмке идёт дело на объектах, сдача которых запланирована на конец года. Вот фотографии рабочего дня отдельных бригад. 18 января бригада каменщика В. С. Ко-

 $^{^*}$ Дьяченко, В. Когда в товарищах согласья нет / В. Дьяченко, И. Коротеев, С. Акишин // Северный рабочий. — 1974.-7 марта. — С. 2.

2 В. Дьяченко

вырёва на 43-м и 102-м корпусах простояла полдня из-за отсутствия раствора. Столько же времени и по той же причине потеряла бригада А. И. Филатова на 71-а и 72-м корпусах. Таких примеров много. Происходит это прежде всего потому, что прорабы и мастера беспечно относятся к организации труда бригад, работу их не контролируют.

У строителей в свою очередь много претензий к комбинату производственных предприятий треста (начальник А. П. Осокин, главный инженер И. Г. Фролов. Раствор и другие изделия отсюда поставляются низкого качества, с невысокой заводской готовностью. График подачи материалов нередко нарушается. Руководителей комбината не раз критиковали, наказывали материально. Они давали слово улучшить работу, но изменений пока не видно. И не удивительно. Нет в коллективе треста постоянной борьбы, конкретного и боевого соревнования за высокое качество строительных работ, экономию и бережливость.

Конечно, многие бригады и участки работают с высокой производительностью труда, не допускают брака. Это коллективы плотника-бетонщика А. В. Корнилова, каменщика М. И. Пантюшина, маляра В. А. Купцовой и других мастеров своего дела. Но опыт их не стал достоянием всех

Социалистическое соревнование за ударные темпы строительства, с чего надо было начать год, до сих пор по-настоящему не организовано. Разумеется, в тресте приняли обязательства. Комплексные бригады заключили между собой договоры на соревнование. Но кто впереди, кто отстаёт по итогам соревнования за месяц — об этом можно узнать разве что в отделах труда и зарплаты строительных управлений. Доски показателей на объектах не заполняются. Выцвел и обветшал флаг трудовой славы на 31-м корпусе.

Руководители строительного управления № 3 откровенно говорят, что им «пока не до соревнования». С декабря прошлого года в тресте идёт разговор о слиянии этого управления с первым. А пока специалисты здесь, по выражению начальника отдела труда и зарплаты Р. Ф. Ильясовой, два месяца будто в лесу — не столько организацией труда занимаются, сколько гадают, где и кем будут работать.

Забыт договор о содружестве и взаимопомощи, заключённый в начале прошлого года между коллективами треста и химзавода. Содружества как такового пока не получилось. А вот разногласия усилились. К примеру, январь ушёл на выяснение отношений и составление титульных списков, которые переделывали двенадцать (!) раз. Думается, что по вопросам строительства на заводе должен сказать своё веское слово городской комитет партии.

- В. Дьяченко, председатель комиссии парткома химзавода по контролю за капитальным строительством, руководитель рабкоровского поста;
- И. Коротеев, бригадир комплексной бригады треста «Переславльстрой», председатель группы народного контроля СУ-1, член рабкоровского поста;
- С. Акишин, собкор «Северного рабочего».